

Informazione Regolamentata n. 20065-12-2026	Data/Ora Inizio Diffusione 3 Agosto 2026 17:45:06	Euronext Growth Milan
---	--	-----------------------

Societa' : CLABO

Utenza - referente : CLABON08 - Bocchini Pierluigi

Tipologia : REGEM

Data/Ora Ricezione : 3 Agosto 2026 17:45:06

Data/Ora Inizio Diffusione : 3 Agosto 2026 17:45:06

Oggetto : CLABO: informativa su alcuni dati preliminari gestionali del II semestre 2026

Testo del comunicato

Clabo S.p.A. (la "Società"), capofila del gruppo leader mondiale nella produzione di vetrine espositive professionali per gelaterie, pasticcerie, bar, caffetterie, hotel e canali della distribuzione alimentare tradizionale, quotata su Euronext Growth Milan, mercato organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., comunica i dati gestionali consolidati al 30 giugno 2026, non sottoposti a revisione contabile.



COMUNICATO STAMPA

CLABO: informativa su alcuni dati preliminari gestionali del II semestre 2026 **Vendite Nette consolidate pari a Euro 24,9 milioni, -14% YoY a cambi medi** **La Società sta finalizzando le interlocuzioni con i propri creditori nell'ambito del processo di composizione negoziata della crisi**

PFN Adj¹ pari a Euro 43,4 milioni (Euro 43,8 milioni al 31 marzo 2026). PFN reported pari a Euro 48,7 milioni inclusi Euro 5,3 milioni di effetto IFRS 16 ed ESMA 05/21 (Euro 48,6 milioni al 31 dicembre 2025)

Jesi (AN), 3 agosto 2026

Clabo S.p.A. (la "Società"), capofila del gruppo leader mondiale nella produzione di vetrine espositive professionali per gelaterie, pasticcerie, bar, caffetterie, hotel e canali della distribuzione alimentare tradizionale, quotata su Euronext Growth Milan, mercato organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., comunica i dati gestionali consolidati al 30 giugno 2026, non sottoposti a revisione contabile.

Alla data attuale, sebbene risulti ormai in una fase di finalizzazione il percorso di Composizione Negoziata della Crisi ("CNC"), la Società non è ancora nelle condizioni di predisporre una situazione economico-patrimoniale in ottica di continuità aziendale, in quanto l'esito della procedura avviata ai sensi del Decreto Legislativo n. 14/2019 ("Codice della Crisi d'Impresa e dell'Insolvenza") non è stato ancora definito.

In mancanza del perfezionamento del suddetto processo, non è allo stato possibile determinare e rappresentare con un adeguato livello di attendibilità alcuni rilevanti indicatori economico-finanziari, tra cui il Valore della Produzione e l'EBITDA, in quanto tali grandezze risultano condizionate dalla valorizzazione di specifiche poste dell'attivo patrimoniale, attualmente oggetto di valutazione e di eventuale revisione nell'ambito della procedura in corso.

Ciò nondimeno, l'attività operativa del Gruppo prosegue regolarmente e senza criticità significative, sostenuta anche dalle dinamiche industriali e commerciali delle principali società controllate. In tale contesto, la Società ritiene opportuno fornire al mercato un aggiornamento sui principali dati gestionali, con particolare riferimento alle vendite nette consolidate, al fine di garantire un adeguato livello di trasparenza informativa.

Cambi medi			
Vendite Nette Consolidate €/000	2026_06 YTD	2025_06 YTD	%
Clabo	13.434	16.240	-17,3%
HMC	9.094	10.037	-9,40%
Easy Best	3.170	3.068	3,3%
Intercompany	-800	-379	111,08%
Totale	24.898	28.966	-14,04%

¹ Escluso effetto IFRS 16 e altri debiti non finanziari oltre i 12 mesi



COMUNICATO STAMPA

Cambi costanti			
Vendite Nette Consolidate €/000	2026_06 YTD	2025_06 YTD	%
Clabo	13.434	16.240	-17,3%
HMC	9.012	10.852	-16,96%
Easy Best	3.024	3.359	-10,0%
Intercompany	-800	-379	111,08%
Totale	24.670	30.072	-17,96%

Le vendite nette consolidate, espresse a cambi medi, si attestano a Euro 24,9 milioni, evidenziando una contrazione del 14% rispetto al corrispondente periodo dell'esercizio precedente (-17,96% a cambi costanti).

Tale andamento è riconducibile principalmente al perdurare della debolezza del mercato nordamericano, dove la controllata HMC ha continuato a risentire del rallentamento della domanda nel settore della distribuzione alimentare, in un contesto macroeconomico ancora caratterizzato da elevata incertezza e da condizioni di mercato sfavorevoli.

Anche la Capogruppo Clabo S.p.A. ha registrato un primo semestre 2026 particolarmente debole. L'incertezza del contesto di mercato, unita alle criticità operative derivanti dall'avvio della procedura di composizione negoziata della crisi, ha inciso negativamente sull'attività commerciale, impedendo il conseguimento dei livelli di vendita registrati nel corrispondente periodo del precedente esercizio. Le vendite, al lordo delle operazioni infragruppo, si attestano a Euro 13,4 milioni, con una flessione del 17,3% rispetto al primo semestre 2025.

La controllata Easy Best ha invece conseguito un incremento delle vendite, al lordo delle operazioni infragruppo, pari al 3,3% rispetto all'esercizio precedente. Il risultato assume particolare rilievo se si considera che il dato di confronto beneficiava della contabilizzazione, nel primo trimestre 2025, di un rilevante fatturato di natura non ricorrente (one-off).

Si evidenzia, infine, che nel secondo trimestre 2026, pur permanendo un contesto di mercato ancora in evoluzione, si è registrato un significativo miglioramento dell'andamento delle vendite della Capogruppo e delle due controllate rispetto al primo trimestre 2026, con una sensibile riduzione dello scostamento rispetto ai corrispondenti dati del secondo trimestre 2025. Tale evoluzione rappresenta un primo segnale di progressivo recupero delle performance commerciali del Gruppo.

¹ Escluso effetto IFRS 16 e altri debiti non finanziari oltre i 12 mesi



COMUNICATO STAMPA

CLABO S.p.A. - Posizione Finanziaria Netta	30/06/26	31/03/26	31/12/25	30/09/25	30/06/25
Disponibilità liquide	(949.195)	(1.024.253)	(1.133.329)	(1.529.358)	(1.571.927)
BT - Autoliquidante	3.005.314	3.665.632	5.374.170	6.955.364	8.393.414
BT - Factoring	3.341.517	3.080.678	1.313.731	-	-
ML - Finanziamenti	2.084.132	2.136.967	2.193.911	33.946.070	33.645.221
BT - ex ML - Finanziamenti	35.179.583	34.579.534	33.923.844	-	-
Simest Finanziamento per equity	2.107.000	2.107.000	2.107.000	2.107.000	2.107.000
Finanziamento intercompany	175.531	173.943	170.213	-	255.973
Totale PFN Adj. ¹ Clabo Spa	44.943.882	44.719.501	43.949.540	41.479.076	42.829.681
IFRS 16	2.334.939	2.464.990	2.601.499	2.709.013	2.828.898
Altri debiti non correnti (ESMA 05/2021)	-	-	-	6.424.958	5.934.958
Totale PFN Reported Clabo Spa	47.278.821	47.184.491	46.551.039	50.613.047	51.593.537

HMC - Posizione Finanziaria Netta	30/06/26	31/03/26	31/12/25	30/09/25	30/06/25
Disponibilità liquide	(1.317.989)	(793.928)	(875.513)	(1.169.276)	(797.382)
IFRS 16	2.663.034	2.759.709	2.818.089	2.259.139	2.900.776
Totale PFN Reported HMC	1.345.045	1.965.781	1.942.576	1.089.863	2.103.394

Easy Best - Posizione Finanziaria Netta	30/06/26	31/03/26	31/12/25	30/09/25	30/06/25
Disponibilità liquide	(237.844)	(99.152)	(234.166)	(444.978)	(366.348)
IFRS 16	340.293	366.219	386.440	34.428	68.375
Totale PFN Reported Easy Best	102.449	267.067	152.274	(410.550)	(297.973)

Totale PFN Adj. ¹ di Gruppo	43.388.049	43.826.421	42.839.861	39.864.822	41.665.951
Totale PFN Reported di Gruppo	48.726.315	49.417.339	48.645.889	51.292.360	53.398.958

La Posizione Finanziaria Netta Adjusted¹ consolidata si attesta a Euro 43,4 milioni, evidenziando un peggioramento di Euro 0,5 milioni rispetto al 31 dicembre 2025. Risulta invece in miglioramento rispetto ai Euro 43,8 del trimestre precedente e tale dinamica è principalmente riconducibile all'attuazione dei piani di rientro concordati con i fornitori, in linea con il percorso di riequilibrio finanziario avviato dal Gruppo.

La Posizione Finanziaria Netta Reported, comprensiva degli effetti derivanti dall'applicazione dell'IFRS 16 e delle Raccomandazioni ESMA n. 05/21, per complessivi Euro 5,3 milioni, ammonta a Euro 48,7 milioni.

Come già illustrato nei precedenti comunicati, il percorso di Composizione Negoziata della Crisi, avviato con il deposito dell'istanza in data 16 giugno 2025, è giunto ad una fase avanzata e sta proseguendo nel rispetto delle tempistiche previste.

Con il supporto dei consulenti incaricati e dell'Esperto indipendente nominato, il management ha completato gli aggiornamenti relativi al piano industriale e alla correlata manovra finanziaria già predisposti, finalizzati al riequilibrio della struttura patrimoniale e finanziaria del Gruppo e al ripristino di una gestione sostenibile, nel medio periodo, dell'indebitamento sia finanziario sia commerciale.

Parallelamente, anche alla luce del sostanziale allineamento raggiunto con i principali stakeholder sulle linee guida della manovra, la Società è nella fase conclusiva della definizione degli accordi con i principali creditori finanziari. Tali accordi sono volti a disciplinare modalità di rimborso coerenti con il percorso di risanamento delineato e si inseriscono in un contesto di collaborazione finalizzato all'individuazione di una soluzione condivisa, equilibrata e sostenibile per tutte le parti coinvolte.

¹ Escluso effetto IFRS 16 e altri debiti non finanziari oltre i 12 mesi



COMUNICATO STAMPA

Il comunicato è disponibile sul sito internet www.clabo.it

Clabo S.p.A., fondata nel 1958 e leader internazionale nel settore degli arredi per la ristorazione, è specializzata nella produzione e commercializzazione di vetrine espositive professionali per gelaterie, pasticcerie, bar, caffetterie e hotel. Fra i principali clienti annovera Nestlé, Häagen-Dazs, Puro Gusto, Venchi, Eataly, campus Apple e i parchi Walt Disney. Con oltre 20 brevetti legati alle tecnologie della conservazione e della "catena del freddo", Clabo offre una gamma-prodotti di oltre 1.100 modelli caratterizzati da ricercatezza nel design e tecnologia, declinabili in più versioni grazie alle numerose combinazioni fra allestimenti, accessori e colori. La società, che opera sul mercato con i brand Orion, FB, Artic, Bocchini ed Easy Best, realizza oltre il 65% del fatturato all'estero in circa 95 paesi ed è presente in Cina, Germania, Stati Uniti e Brasile. Clabo ha una precisa strategia di crescita basata su tre pilastri: l'apertura di nuovi stabilimenti produttivi in Asia e Sud America, l'espansione delle filiali commerciali esistenti e l'apertura di nuove nel Sud Est asiatico, nella penisola arabica e nei principali mercati europei. Clabo è quotata sul mercato Euronext Growth Milan da marzo 2015 e ha ottenuto la qualifica di PMI Innovativa il 31 marzo 2017.

Contatti

Clabo S.p.A.

Emittente

Via dell'Industria, 15

60035 Jesi (AN)

Tel. +39 0731 61531

Catia Lucarini

clucarini@clabo.it

IR Top Consulting

Investor Relations

Via Bigli, 19

20123 Milano (MI)

Tel. +39 02 4547 3883/4

Floriana Vitale

ir@irtop.com

MIT SIM

Euronext Growth Advisor

C.so Venezia 16

20121 Milano

Tel: +39 02 87399069

Francesca Martino

Francesca.martino@mitsim.it

MIT SIM

Specialist

C.so Venezia 16

20121 Milano

Tel: +39 02 87399069

Andrea Scarsi

Trading-desk@mitsim.it

¹ Escluso effetto IFRS 16 e altri debiti non finanziari oltre i 12 mesi

Fine Comunicato n.20065-12-2026	Numero di Pagine: 6
---------------------------------	---------------------